



23 февраля – День защитника Отечества

Ежегодно мы отмечаем этот славный праздник, овеянный славой наших героических предков, праздник, когда мы вспоминаем и чувствуем тех, кто стоит на страже нашей Родины, охраняет наш мирный труд и сон.

История праздника уходит своими корнями в прошлое Советской России, когда молодое Советское правительство во главе с В.И.Лениным, решает сложные задачи обеспечения обороноспособности страны в годы участия России в первой Мировой войне (1914-1918 гг.)

15 января 1918 года был издан Декрет об организации Красной Армии. 18 февраля 1918 года начинается наступление германских войск по всему фронту. Ситуация становится очень тяжелой. 21 февраля 1918 года правительство выпускает обращение «Социалистическое Отечество в опасности!» Создается Комитет революционной обороны. 23 февраля 1918 года начинается массовая мобилизация русских солдат на российско-германский фронт для отражения атак германских войск.

Это событие стало основанием для учреждения даты нового праздника – 23 февраля, или Дня Красной Армии, который с 1993 именуется как День защитника Отечества.

История России включает в себя войны, походы и сражения, прославившие русских полководцев и русских солдат.

В этом году 9 мая мы будем праздновать 65-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне. Нельзя забывать о подвигах наших отцов, дедов и прадедов, которые защищали родную землю.

Вместе со взрослыми, работающими в нашей школе, а также родителями, наши ученики планируют составить сборник документальных очерков «Из семейного архива». Просим всех читателей нашей газеты принять участие в составлении сборника.

*Материал подготовлен А.В.Лялиным,
учителем истории*



Поздравляем

Уважаемые защитники Отечества!

От всей души поздравляем вас с праздником отваги, мужества и чести. Благодарим вас за бескорыстное служение своей Родине, за стойкость и надёжность во время армейской службы и в ежедневном гражданском труде.

Хочется пожелать вам мира, добра, здоровья. Вы наша защита, наша опора. Пока есть защитники Отечества, мы можем спокойно заниматься мирным трудом, воспитывать детей, растить хлеб, заниматься наукой, искусством.

Сколько неприметных, неизвестных юных и не очень молодых солдат отдали свои жизни, ничего не требуя взамен. Наши дети, дети наших детей должны научиться чтить память павших солдат и уважительно относиться к армейской службе. Долг каждого настоящего мужчины – служение своему народу, защита своей Родины от недоброжелателей и агрессоров, охрана мирной жизни граждан не только России, но и всей Земли.

*Л.А. Панова,
воспитатель 5а класса*

Из жизни школы

Масленица идёт – блины несёт!

Масленица – это особый народный праздник. Для всего русского народа Масленичная неделя была самым весёлым и любимым временем в году. Масленица разделяла два важных периода года – зиму и весну. Основной едой во время Масленицы были блины, которые напоминали солнышко, – круглые, румяные, горячие.

Встреча Масленицы проходила торжественно. Заранее изготавливалось чучело Масленицы. Костюм Масленицы должен быть старым ветхим, чтобы зима уходила и уносила всё старьё. Масленицу сопровождали «ряженые», одетые в разнообразные костюмы. На Масленицу устраивались ярмарки, уличные игры, пляски, песни. Чучело Масленицы сжигали на костре – это означало уход зимы, изгнание тёмных сил, враждебных людям.

«Масленица, Масленица!

Пришла раненько,
Встретим мы тебя хорошенько,
Сыром, маслом и блином
И румяным пирогом!» –

такими словами встретили мы Масленицу у нас в школе. Каждый класс подготовил пословицу или поговорку со словами «блин», «Масленица». Но злая зима не хотела уступать место весне. Напустила зима на нас мороз да злой ветер. Конечно же, наши ребята не испугались угроз старухи-зимы, встретили Масленицу хороводом, весёлой русской игрой «Ручеёк», выступлением «ряженых», а также по старинному русскому обычаю попросили друг у друга прощение.



Спасибо нашим артистам: Я.Комаровой, Н.Новиковой, М.Вайс, Я.Угольникову, Р.Морозову, С.Солдаткову, Н.Новикову, А.Шевокиной, Н.Кузнецовой, а особенно Н.Морозихиной, О.Романовой, М.Кириллову.

Мороз и ветер не помешали праздничным соревнованиям. И, конечно же, всех ждал обильный праздничный стол с угощениями!

Хочется поблагодарить швейную мастерскую за изготовление чучела Масленицы, Наталью Германовну за подобранные костюмы.

Будем надеяться, что в следующем году на Масленицу не будет ни мороза, ни метели, а будет светить солнце и радовать нас яркими лучами. А мы будем согреть друг друга теплыми улыбками!

Масленица, Масленица!
Широкая Масленица!
Гостя нагостилась
С зимушкой простилась!

*С.В. Саакян,
педагог-организатор*

К 65-летию Великой Победы

Житель нашего города – В.Н.Клевцов



Воспоминания нашего детства – это почти всегда восторг от радости познания жизни через яркие игрушки, через веселые игры, через добрые сказки, через яркие поступки взрослых. Но рядом с нами живут люди, у которых не было детства. Это дети войны! Такие, как житель нашего Переславля – Клевцов Владимир Николаевич. Он вместе со своей мамой и старшим братом был угнан в Германию. Тогда ему было 4 годика. Война не щадила никого: ни стариков, ни детей. Три года они жили в стране, где все было чужим: язык, нравы, обычаи, люди, их поведение и настроение. Даже воздух и тот был с «запахом тревоги и непредсказуемости».

Дни и часы были сотканы из одного слова – «работа». Работали все, работали много за скромную еду. Из них

пытались «растить» будущих рабов Третьего Рейха. Не обошлось и без происшествия, от которого стынет кровь в жилах. Однажды пьяный немецкий солдат, ради веселья, решил сбросить 4-летнего ребенка (Владимира Николаевича) в колодезь. Спасло то, что другой немец увидел ужас в глазах брата и остановил сослуживца. Дети пасли коров, и за каждую провинность их наказывали. Никто не знал, сколько все это продлится, когда закончится война. Мама, Клевцова Александра Павловна, как могла, старалась оберегать и защищать их.

В детскую память врезались страшные впечатления: ревущие звуки бомбардировщиков, разгромленные эшелоны с мирным населением, аресты людей и расстрелы пленных, разрушенные дома, обездоленные люди и слёзы, слёзы, горе и снова слёзы!

Эти страшные воспоминания помогли Владимиру Николаевичу в будущем определиться с выбором профессии. Он стал профессиональным военным, потому что есть такая профессия «Родину защищать». И он защищал ее везде: и на далёкой Камчатке, где нес службу, и на Байконуре, откуда отправлял ракеты в космос. Служил честно и беззаветно.

Судьба свела нас с семьей Владимира Николаевича Клевцова 15 лет назад. И все эти годы мы

видим его добрым, отзывчивым, гостеприимным. В настоящее время Владимир Николаевич – заслуженный пенсионер, старается вести активный образ жизни, т.к. полон энергии и сил. Просто он любит и ценит жизнь. Дети и внуки чтят Владимира Николаевича, а младший внук Егорка мечтает стать военным.

Чествуя ветеранов той незабываемой страшной войны, мы обязаны вспомнить и таких вот детей без детства и подростков, которые трудились на заводах и фабриках в глубоком тылу по 14-16 часов в сутки, где ковалась мозолями детей, женщин, стариков будущая Победа. Дети наравне со взрослыми производили оружие для фронта, выращивали хлеб, шили одежду и рвались на передовую. Дети рано взрослели, мужали и для них слова «патриотизм» и «Отечество» были составляющими понятия «счастье».

Уверена, что все это надо знать и помнить. Нам сегодня надо учиться бережно относиться к истории нашей Родины и ценить счастье мирной жизни.

От всего сердца хочу поздравить с наступающим праздником Победы Владимира Николаевича и всех читателей газеты. Будьте здоровы и счастливы, Владимир Николаевич!

*Н.А. Позднякова,
воспитатель
5б класса*



«Комендантский час» в Ярославской области

С 1 января 2010 года вступил в силу закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Ярославской области», который ограничивает нахождение на улице детей и подростков в возрасте до 16 лет в ночное время: зимой с 22.00 до 6.00, летом с 23.00 до 6.00. Законом определен и



список запрещенных мест, среди них — улицы, детские и спортивные площадки, подъезды, вокзалы, магазины, клубы. В это время празднично разгуливающие по общественным местам подростки будут передаваться родителям, а по прошествии трех часов отправляться

в социально-реабилитационные центры.

С детьми, выявленными ночью в общественном месте без сопровождающих, будут проводиться беседы. Если в ходе беседы выяснится, что у ребенка есть какие-то проблемы, информацию об этом передадут в комиссию по делам несовершеннолетних. По решению комиссии ребенок может быть поставлен на учет, и тогда за его жизнью будет пристально наблюдать то или иное ведомство до того момента, пока не удастся преодолеть его проблемы.

Родителей несовершеннолетних детей беспокоит множество моментов, касающихся задержания подростков, находящихся на улице в ночное время. К примеру, многие считают, что их детей будут ловить на улице и всех без разбору отправлять в милицию. Это не так. Основная задача сотрудников ОВД — как можно быстрее передать ребенка родителям или другим законным представителям. И лишь в крайнем случае их будут направлять сначала в органы внутренних дел, а по прошествии 3-х часов — в социально-реабилитационные центры. Это будет происходить, когда не удастся установить личность ребенка, связаться с его родителями или если родители не могут быстро забрать свое чадо. В случаях, когда ребенок проживает недалеко от места, где он был обнаружен, сотрудники постараются сами доставить его домой. В других ситуациях, когда удалось связаться с родителями, но им потребуется некоторое время, чтобы добраться до места, ребенка, по желанию родителей, могут оставить в ближайшем

пункте милиции или охраны общественного порядка.

Есть в этом законе и еще один важный момент: появление детей в местах, которые могут пагубно отразиться на их физическом, духовном и нравственном развитии, на здоровье и поведении, будет караться еще строже. То есть гулянье на взрослых дискотеках, в кафе или барах, где возможно распитие спиртных напитков будет преследоваться представителями правопорядка. Нельзя детям посещать магазины с товарами сексуального характера, нельзя листать у киосков и на книжных развалах журналы с порнографическими и эротическими картинками. Тут меры будут приниматься не только к нерадивым родителям, но и к хозяевам ночных дискотек, баров, кафе и прочих значимых мест.

Если на ночной дискотеке, в увеселительном заведении будет обнаружен ребенок до 16 лет, не важно, до комендантского часа или позже, то оштрафуют в размере от 1000 до 3000 рублей (если нарушение будет совершено повторно) не только родителей, но и должностное лицо, допустившее проход подростка в это заведение. Директора дискотеки при повторном нарушении могут оштрафовать в размере до 20 тысяч рублей. То же самое ждет продавца или директора магазина с товарами сексуального характера, если вдруг там будет обнаружен ребенок до 16 лет.

Еще один важный момент. С 1 января 2010 года дети и подростки уже не будут иметь права собираться компаниями в подъездах, на лестничных клетках, в лифтах. Если компания подростков находится в подъезде, любой житель может вызвать милицию, даже если подростки ведут себя тихо. Если среди них будут обнаружены дети до 16 лет, то на их родителей будут составляться протоколы за ненадлежащий надзор за своими детьми.

Материал подготовлен
О.А.Мишениной,
социальным педагогом

Советы врача

Профилактика кишечных инфекций

Острые кишечные инфекции вызываются различными видами микроорганизмов. Для всех болезней этой группы характерно проникновение возбудителя через рот и их активное размножение в желудочно-кишечном тракте. Выделяясь из кишечника большого количества, микробы попадают во внешнюю среду: в почву, воду, пищу, на предметы обихода. К кишечным инфекциям относятся брюшной тиф, паратифы, дизентерия, холера, пищевые токсикоинфекции, инфекционный гепатит и другие.

Источником инфекций при острых кишечных заболеваниях являются больные человек. Особенно опасны для окружающих больные, переносимые заболевания в мягкой форме, а также бактерионосители — люди, перенесшие болезнь и практически здоровые, которые выделяют возбудителей, но сами не болеют.



Дизентерию справедливо называют «болезнью грязных рук». Руки чаще всего загрязняются при посещении туалета. Неопрятные люди заносят мельчайшие, невидимые простым глазом частички испражнений на ручки дверей и другие предметы. Микробы попадают на пищевые продукты с грязных рук либо через загрязненную посуду. Нередко дизентерия и другие кишечные инфекции передаются через овощи и фрукты или через молоко, молочные продукты и воду.

Взрослые часто говорят: «Мой руки перед едой, не пей сырую воду и некипяченое молоко, не ешь невымытые фрукты и овощи». Одна из причин того, что до сих пор люди болеют острыми кишечными заболеваниями, является пренебрежение этими простыми истинами.

В.Б. Чудинов, врач-педиатр

Воспитание любви к книге

Любая книга — умный друг:
Чуть утомит, она смолкает;
Она безмолвно поучает,
С ней назидателен досуг.

Лопе де Вега

Наша школьная библиотека небольшая, но интересных книг здесь много. С удовольствием дети читают книги из серии «Что есть что». Особенно нравятся им книги о животных, удивительных растениях. Есть у нас и различные детские журналы, которые дети увлеченно читают.

Конечно, сегодня у наших детей появились новые привычки и способы поведения, которые обусловлены взаимодействием с новыми информационными технологиями, и в частности, с Интернетом. Дети всё реже берут в руки книги. В основном — это книги по школьной программе. Культуру чтения вытесняют телевидение, Интернет.

Любовь к чтению надо воспитывать и в семье, и в школе. Библиотека ведёт активную пропаганду книги, используя разные формы и методы работы с ней. Это книжные выставки, чтение вслух, игры, викторины. Затем по прочитанным книгам дети рисуют иллюстрации.

Именно в библиотеке для большинства детей может быть представлена информация, способствующая их развитию. Библиотека является прекрасным

местом не только для самообразования, но и для проведения досуга. В нашей библиотеке дети в свободное от занятий время могут поиграть в шашки и другие игры. Ребята очень любят разгадывать загадки; малышам нравится слушать сказки. Старшеклассники выбирают книги по принципу: «Прочитал сам — посоветуй другу». Они увлекаются фантастикой, детективами.



Очень хорошо и правильно сказал о книге М.Горький: «Любите книгу, она облегчает вам жизнь, дружески поможет разобраться в пестрой и бурной путанице мыслей, чувств, событий, она научит вас уважать человека и самих себя, она окрыляет ум, сердце чувством любви к миру, человечеству».

Т.Ф. Касаткина,
зав. школьной библиотекой

Предлагаем обсудить

Чему я уже научился, благодаря школе

Я всегда завидовала тем девочкам, которые хорошо умеют вышивать, и их красивые изделия всегда украшали выставку на первом этаже школы. Но Лидия Сергеевна и меня научила этому мастерству. Мне вообще нравится в этой школе на уроках учиться. (Пахомова Н., 7а класс)

Очень люблю школу. С друзьями посещаем разные кружки. Нравятся принятые в школе правила. Александр Иванович запрещает нам курить и очень ругает нас за это. А ещё он говорит, что некрасиво употреблять в своей речи нецензурные выражения, ведь в русском языке так много красивых и понятных слов. (Новиков Н., 7б класс)

Воробьева А., Позднякова М. (7 класс), благодаря терпению Лидии Сергеевны и Галины Михайловны, научились вышивать, плести из бисера разные изделия: браслетики, ягоды, листочки, цветы.

Хрящеву В. (7б), Соловьеву (7а) нравится работать в столярной мастерской, каждый урок узнавать о назначении инструментов, станков. Они мечтают когда-нибудь сделать своими руками красивую рамку для фотографий, столик.

Гена Шишканов (7б), благодаря Александру Ивановичу, почти перестал

курить. До приезда в нашу школу Гена очень много курил и не мог даже представить, что за это будут ругать, выражать недовольство.

Всегда мечтал научиться работать на токарном станке. Михаил Андреевич часто показывал, как держать резец, как пользоваться штангельциркулем. Со временем у меня неплохо стало получаться. Большое спасибо вам, Михаил Андреевич. Но моим хорошим учителем была и остается Галина Михайловна. Она научил по часам определять время, но главное — стирать носки. (Мяков И., 7а класс)

В школе я уже многому научилась. Умею вышивать не только маленькие, но и большие картинки. Надежда Алексеевна учит нас готовить вкусную еду. Некоторые блюда могу приготовить самостоятельно, например: суп, блины, вареники. Если буду очень стараться, я еще многому научусь в нашей школе. (Яковлева А., 7б класс)

Материал подготовлен
В.Н. Лазуткиной,
учителем русского языка

Семиклассникам хотелось бы узнать, чему уже научились другие мальчики и девочки, обучаясь в нашей школе.

Ждем ваши отклики в следующем номере газеты «Ростки».

Итоги

«Рождественской» выставки

Поздравляем

Ученики нашей школы приняли участие в областной «Рождественской» выставке технического и прикладного искусства обучающихся образовательных (коррекционных) учреждений и детских домов.

Много интересных изделий подготовили ребята под руководством своих наставников, что позволило нашей школе занять первое место.

В личном зачёте первые места завоевали Корнилов Роман, 6 класс (руководитель — Н.В. Козлов, выжигание), Шестакова Юлия и Зайцев Иван, 5б класс (руководитель — Т.М. Головкина, компьютерное творчество); вторые места — Шестакова Юлия (руководитель — Н.А. Позднякова, аппликация из разных материалов), Кузнецов Руслан, 8 класс

(руководитель — В.А. Козлова, плетение из лозы), Романова Ольга, 9 класс (руководитель — Л.В. Балашова, бумагопластика), Уваров Иван, 10 класс (руководитель — Файзулин Р.Р., компьютерное творчество), Петрушов Д., 6 класс (руководитель — Н.В. Козлов, выжигание).

Все экспонаты представлены на выставках в школьных помещениях.

Творческих начинаний и успеха всем, кто любит создавать красоту своими руками!

Газета подготовлена педагогами и учащимися СКШИ, Т.М. Головкиной, Р.Р. Файзулиным.